
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 111

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "TRENTO E' CITTA' TURISTICA!".

Il giorno  15.07.2020 ad ore 18.06 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Panetta  Salvatore  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Ianes Marco Serra Paolo

Bozzarelli Elisabetta Lombardo Emanuele Stanchina Roberto
Brugnara Michele Maschio Andrea Tomasi Renato
Calza Roberta Oliva Eugenio Uez Tiziano
Castelli Paolo Pattini Alberto Zannini Jacopo
Franzoia Mariachiara Salizzoni Alberto
Gilmozzi Italo Scalfi Giovanni

Assenti: consiglieri Bosetti Stefano Giuliani Bruna Postal Claudia
Bridi Vittorio Guastamacchia Fabrizio Robol Andrea
Bungaro Corrado Loss Martina Santini Marco
Carlin Silvio Maestranzi Dario Zalla Roberta
Coradello Antonio Merler Andrea Zanetti Cristian
Ducati Massimo Negroni Paolo
Festini Brosa Gianni Osele Stefano

e pertanto complessivamente presenti n. 21, assenti n. 19, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Brugnara Michele e Castelli Paolo
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dai Consiglieri Pattini, Zalla, Serra, Tomasi, Bozzarelli, 
Stanchina, Uez, Lombardo, Calza, Carlin avente ad oggetto: “Trento è città turistica!“;

visto l'emendamento modificativo del punto 2. del dispositivo della mozione sopra 
richiamata, presentato dai Consiglieri Maschio, Negroni e Santini depositato agli atti comunali il 
14.07.2020  al  n.  151152  prot.  accettato  dai  presentatori  ai  sensi  dell'art.  85,  comma  8  del 
Regolamento interno del Consiglio comunale e l’ulteriore successivo emendamento, proposto in 
discussione, parimenti accettato dai presentatori ai sensi dell'art. 85, comma 8 del Regolamento 
interno, teso a riformulare il primo alinea del dispositivo del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Premesso che il turismo rappresenta un importante volano per l'economia urbana, 
in grado di contribuire alla crescita culturale e sociale e di fungere da traino per le altre realtà 
economiche e produttive presenti nella città. Oltre un milione di presenze turistiche, precisamente 
1.252.957, a Trento nel 2019 e crescita pari a +5,5%. Il numero maggiore dei turisti arriva dal 
Veneto, regione seguita dalla Lombardia, dall’Emilia Romagna e dal Lazio. In merito agli stranieri, 
dominano i  tedeschi (118.092),  seguiti  dai  cechi (62.511),  dagli  olandesi (22.542),  dai polacchi 
(17.504) e dagli austriaci (15.617).

Come si fa a dichiarare Trento città non turistica? Patrimonio culturale, con i siti  
archeologici, gli edifici storici, religiosi e laici, offerte museali, incorniciati in una ricchezza naturale 
e in un “ponte” geografico unico tra l’Italia e l'Europa, fanno di Trento una città con potenzialità che 
possono ancora portare nuove occasioni di sviluppo.

Considerato che la Legge n. 4/2020 “Disciplina delle aperture nei giorni domenicali 
festivi delle attività commerciali” all'art. 1, comma 2 prevede che la Giunta individui i Comuni ad 
elevata  intensità  turistica  e  che  con deliberazione  della  Giunta  provinciale  03.07.2020  n.  891 
esclude, tra gli altri Comuni, la città di Trento. 

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna 

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad attivare un tavolo di confronto politico con la Provincia autonoma di Trento per concertare 
la modifica della L.p. 4/2020, tenuto conto della incostituzionalità della attuale formulazione; 

2. ad adoperarsi affinché si elimini la differenziazione tra città turistiche e città non turistiche.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "TRENTO E' CITTA' TURISTICA!".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 21
Favorevoli: n. 21 i Consiglieri Andreatta, Biasioli, Bozzarelli, Brugnara, Calza, Castelli, Franzoia, 
Gilmozzi, Ianes, Lombardo, Maschio, Oliva, Panetta, Pattini, Salizzoni, Scalfi,  Serra, Stanchina, 
Tomasi, Uez, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 15.07.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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